

医生、患者互换角色后……

医生：患者排队挂号，太不容易了 患者：医生看诊比患者就诊累多了

昨日，一场医生、患者角色互换体验在安医大一附院消化内科上演，身为医生的翟霜客串了一把就诊患者；钟友珍等5位市民则穿上白大褂，体验了一把医生。在长达1个多小时的体验完成后，他们纷纷表示，自己有一肚子话要说。

■ 郭艳 孙雨静
记者 马冰璐/文 黄洋洋/图



医生体验患者排队挂号

市民体验当医生：累得嗓子冒烟

昨日上午8点，钟友珍等5位市民来到安医大一附院消化内科，来自公司文员、城管等岗位的他们在接下来的1个多小时里，体验了一把医生。

在消化内科主任医师陈熙的带领下，钟友珍等人分别体验了门诊、病房等工作岗位。其中，钟友珍体验的是门诊，“我跟着陈主任在门诊坐了一个多小时，累得嗓子冒烟。”钟友珍说，自己粗略算了一下，陈熙在1个多小时时间里，一共看了10来位患者，“忙得连口水都没喝上，虽然患者进进出出，熙熙攘攘，但陈主任一直态度温和，认真细致地询问病情，进行检查。”

钟友珍说，体验完后，自己对医生感到由衷的佩服，“不仅佩服他们的医术，还佩服他们的医德，我感觉，医生看诊比患者就诊累多了。”其他市民在体验完各自的岗位后，也“叫累不迭”。

“医护人员真的太辛苦了，我们想呼吁一下广大市民，对医护人员多一些理解和尊重。”参加体验的5位市民异口同声说道。

医生客串患者：排队挂号不容易

翟霜是来自三里庵街道卫生服务中心的全科医生，她要“客串”一把就诊患者。昨日上午8点多，她开始在窗口排队挂号，“我想挂陈熙主任的号。”从队尾排到队首，她花费了1个小时的时间，“可等排到我的时候，陈主任的号已经挂完了。”她只得失望而归。

“排队的时候，我真真切切地感受到了身为患者的急切心情，真不容易。”翟霜说，其实经常有大医院的专家、名医到社区医院坐诊，“以我们中心为例，每周二到周五，都会有来自安医大一附院、省中医院等医院的专家、名医坐堂看诊，居民无需往大医院跑，回去以后，我将和同事们加大宣传力度，让更多的居民知晓此事。”

翟霜说，作为医生，自己觉得医患之间应该多一些理解和尊重，“这种理解和尊重应该是相互的，我呼吁广大医护人员多体谅一下患者的不易和焦急心情。”

非公企业成立志愿服务队“进小巷”



星报讯(刘晓莉 付敏 陈三虎 记者 沈娟娟) 非公企业成为我国经济非常重要的组成部分，他们也开始走进“小巷”，为老百姓提供力所能及的服务。记者获悉，合肥6个非公企业党支部成立志愿服务队，将利用各自专长，定期为困难群众开展志愿服务。

“我们擅长电力方面，所以可以帮居民维修

电力、排查隐患等。”合肥盛大电力安装工程有限公司是合肥市蜀山区团安村社区的一家非公企业，其负责人告诉记者，他们还将组织更多的人加入到志愿服务市民的队伍中来。

而在这个志愿服务队里，合肥虹天劳务有限公司也会利用自身的资源为辖区居民提供培训等就业帮扶。

合肥市蜀山区团安村社区相关负责人说，今年将增强非公企业的服务力度，将辖区16个非公企业党支部纳入社区精准帮扶活动中来，深入小巷，“让他们利用各自专长，定期为困难群众开展志愿服务。”除此之外，团安村社区还将定期邀请人大代表深入辖区小巷中去，积极了解发现并解决老百姓的困难。

内部优惠谎言 骗取13人240余万

星报讯(李平 记者 马冰璐) 男子对外宣称：自己有内部员工优惠购车资格，可以帮人以低于市场价的价格购买汽车。这番谎言竟骗得13人信以为真，并先后将241.7万元购车款打入他所指定的账户，最终均落了个“车财两空”的下场。昨日，市场星报、安徽财经网(www.ah-caijing.com)、掌上安徽记者获悉，合肥市肥西县法院开庭审理了这起诈骗案。

34岁的马某原系江苏省某焊接公司职工，该公司系一家知名汽车有限公司服务挂靠单位。去年7月，马某嫌工资待遇低辞职，随后开始投资白银等期货，并由于缺少经验而失败。随后，他又被别人以“可以低价买到内部员工价汽车”的谎言骗走8万元。为挽回损失，他萌生了以同样方式骗取别人购车预付款的念头。

为了让别人相信自己，他先是挑选一些售价较低的车型，并用别人支付的购车预付款加上自己垫付的差价，让买主以“七八折”的价格买到车。通过这种“自掏腰包买信任”的方式，马某成功地让更多的人相信他有“内部员工优惠购车资格”，并纷纷将购车款打入他所指定的账户。

据了解，自去年7月至12月，马某通过上述方式，先后骗取南京、合肥等地13名受害人支付购车预付款共计241.7万元。今年1月12日，马某被肥西警方抓获归案。

庭审中，马某对自己以非法占有为目的，采用虚构事实、隐瞒真相的方法骗取他人巨额钱财的犯罪事实供认不讳，并称，自己辜负了亲朋好友的信任，对不起信任自己的人，也对不起家人。此案并未当庭宣判。

合肥天然气日供应量直逼去年最高值
每天供应缺口达80~100万立方米

星报讯(记者 汪婷婷) 昨日，记者从合肥燃气集团获悉，随着气温的大幅下降，合肥燃气集团日供气量出现了较大幅度的增长，已达到310万立方米，直逼去年最高值。同时，伴随着全国供气形势的紧张，合肥市天然气供应缺口也进一步扩大，目前每天的缺口已达到80~100万立方米，并有继续扩大的趋势。

据合肥燃气集团预计，今年冬季管道气气源持续紧张已成定局，预计12月下旬、2018年元月份合肥市最大日供气缺口将达100~150万立方米。对此，合肥燃气集团温馨提示广大燃气用户：为最大限度地避免全市大范围停气，减少供需紧张造成的影响，请广大用户尽量错开用气高峰期(用气高峰期为：11:30~14:30,17:10~20:10)。在用气高峰期内，尽量不开启采暖炉，可以选择使用空调、取暖器等其他能源替代天然气取暖，以节约用气量。同时建议非居民用户尽量注意错峰避峰开展生产经营活动。

庐阳区启动北一环亮化工程

星报讯(杨璨 韦建平 记者 祝亮) 作为全省最大的金融总部集聚区，合肥市北一环金融总部集聚带被称为安徽的“华尔街”。记者从合肥市庐阳区获悉，该区将于12月15日正式启动建筑夜景照明工程施工，春节前亮起来的这条金融大街，将展现出长三角世界级城市群副中心城市地标性道路的夜景风貌。

此次北一环建筑夜景照明工程主题为“魅力庐阳、时尚之光”。北一环(四里河桥-明光路桥段)为北一环环线建筑最为丰富且最能够体现合肥现代都市风貌的路段，本次对其照明的设计在灯光照明方式上采用多元的照明形式，动静结合的场景表现，在视觉上营造突出建筑明晰、大气恢弘、元素多元的城市街区照明夜景效果。



昨日，“旧书换绿植，书香伴睦邻”活动在合肥市华邦繁华里小区举行，居民们通过捐赠图书的方式兑换绿植和鲜花。据了解，这些图书将统一放置在由青阳路社区人大工作站打造的书香睦邻点，供辖区居民免费借阅。

■ 夏玉进 付敏 记者 马冰璐 文/图



“预防脊髓灰质炎的疫苗是什么？脊髓灰质炎最突出的特征是什么？”今日是世界强化免疫日，合肥市三里庵街道绩溪路社区联合三里庵街道社区卫生服务中心开展通过“跳房子”的游戏来教会市民免疫知识。

■ 宋梅 姗姗 雨静 记者 沈娟娟 文/图

团结一心跟党走 妇女能顶半边天

近日，合肥市常青街道仰光社区卫计办组织广大妇女干部群众集中学习党的十九大精神。大家回顾了十九大开幕会上的报告，分享、交流、学习了报告中关于妇女、儿童、教育等的相关内容。大家纷纷表示将迅速行动起来，把十九大报告中的激励化作为民服务的动力，以良好的精神状态和踏实肯干的作风做好本职工作，不断创新、创优。将十九大精神真正融入到工作的各个方面，发挥妇女在社会生活和家庭生活中的独特作用，以坚实的行动顶起妇女的半边天。

■ 王忠云